

# 空中方队 鹰击长空



领队机梯队 新华社记者 郭绪雷 摄

**首秀**

## 主角:直-20直升机

伴随着巨大的轰鸣声,涵盖陆军航空兵现役所有主战装备的陆航突击梯队1日掠过天安门广场上空,刚刚列装部队的直-20直升机首次公开亮相。

陆航突击梯队共分5个模块,受阅机40架。第一模块为侦察警戒模块,由5架直-9直升机组成5机楔形队形;第二模块为火力突击模块,由9架直-10直升机组成9机楔形队形;第三模块为兵力突击模块,由3架直-19直升机和6架直-20直升机组成9机品字形队形;第四模块为机降突击模块,由9架直-8B直升机组成9机品字形队形;第五模块为护航模块,由8架直-19直升机组成一字形队形。

## 主角:轰-6N

3架轰-6N、6架轰-6K组成的轰炸机梯队,1日上午分为3个3机楔队呼啸而来。

第一次亮相的轰-6N为国产新型远程战略轰炸机,可以进行空中受油。两型轰炸机能够实施远程奔袭、大区域巡航、防区外打击,全面提升人民空军战略打击能力。

轰-6K是我国自行研制的中远程新型轰炸机,具备远程奔袭、大区域巡逻、防区外打击等能力。

## 主角:海上巡逻机梯队特种机

空警-500H预警机、空警-200H预警机、运-8反潜巡逻机、运-8技术侦察机组成的海上

巡逻机梯队,1日上午飞过天安门广场上空,作为海军新型信息作战力量的4型特种机首次集体亮相。

在海上巡逻机梯队中,1架空警-500H预警机、2架运-8反潜巡逻机组成的品字形编队飞行在梯队前方,紧随其后的是1架空警-200H预警机和2架运-8技术侦察机。

空警-500H预警机是我国自主研发的空中预警指挥特种机,是信息化条件下联合作战的“指挥中枢”。

运-8反潜巡逻机的“大尾巴”尤为引人注目。它是我国第一代固定翼反潜巡逻机,也是首次在国庆阅兵上公开亮相,可以独立或者协同其他兵力执行海空巡逻、搜索查证、跟踪监测、搜潜反潜等任务。

空警-200H预警机是海军遂行预警探测和指挥控制的专业机型,可以作为空中指挥所,能够实现警戒巡逻、组网预警、指挥引导等功能。

运-8技术侦察机是全军首型技术侦察机。

## 主角:支援保障机梯队特种机

由运-8、运-9等6型特种飞机组成的支援保障机梯队,10月1日飞过天安门广场上空,接受祖国和人民检阅。

首次亮相的特种飞机均是我军高技术装备体系的重要组成部分。运-9通信对抗飞机、运-8远距离支援干扰机、运-8电子侦察机等,可实施远距离干扰,掩护航空兵突防和支援陆海军作战。

运-9医疗救护机是专用医疗救护飞机。

据新华社



空中飞行梯队 视觉中国供图



轰炸机梯队 新华社记者 魏培全 摄



加受油机梯队 新华社记者 李刚 摄

**解读**

## 空中梯队5大亮点

一是政治意蕴浓厚。空中梯队护卫党旗、国旗、军旗通过天安门上空,20架直升机编成“70”字样,寓意在党的领导下,人民共和国走过的70年光辉历程。

二是新型装备多。从参阅的飞机机型来看,明星机型悉数飞越天安门广场上空,新机型占正式受阅飞机总数的31.6%,均为列装后首次参加国庆阅兵,为历次阅兵空中梯队受阅力量新型装备最多的一次。

三是装备全部国产化。这次接受检阅的飞机,均为我国自主研发,代表了新时代空中整体

作战力量,也标志着我国空中力量体系化建设有了质的飞跃。

四是联合化程度高。空中梯队组成力量从陆海空三军28个旅团级单位抽选34型飞机参阅,机型数量为历史之最。

12个空中梯队有11个梯队为混合编队,梯队衔接紧密,各军种、各机型间联合作战和协同作战能力凸显。

五是将校率先垂范。空中各梯队队长机或中队长机大多由航空兵旅团主官担任。

据新华社